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PERSMEDEDELING 
DONDERDAG 24 OKTOBER 2024 

VLAAMSE REGULATOR VOOR DE MEDIA  

VRM legt Ring TV boete op van 2.000 euro 
(productplaatsing – sponsoring) 

De Vlaamse Regulator voor de Media (VRM), de onafhankelijke toezichthouder 
voor de Vlaamse audiovisuele Media, controleerde de uitzendingen van de 
particuliere regionale televisieomroeporganisaties (11 mei 2024, 17u-20u), 
waaronder de uitzendingen van Ring TV. 
Tijdens de onderzochte periode wordt een aflevering uitgezonden van het 
programma ‘Beste Souper 2024’. In dit programma nemen twee duo’s het 
tegen elkaar op in een kookwedstrijd. 
 

Productplaatsing supermarktketen 

In het programma wordt een fragment uitgezonden (duurtijd +2 minuten) 
waarin de kandidaten  inkopen voor de kookwedstrijd doen in een 
supermarkt in de buurt. In dit fragment wordt de regiomanager van de 
betroffen supermarktketen aan het woord gelaten om de troeven van de 
supermarkt toe te lichten (vlotte bereikbaarheid, de dagversafdeling, het 
aanbod aan verspakketten, de zelfscanmogelijkheid). Ook de kandidaten en de 
voice-over worden ingeschakeld om de handigheid van de app van de 
supermarktketen en de zelfscanners aan te prijzen. 
 
Het Mediadecreet laat productplaatsing toe. Dit o.a. onder voorwaarde dat het 
programma met productplaatsing niet rechtstreeks aanspoort tot aankoop of 
huur van goederen of diensten, in het bijzonder door die producten of 
diensten specifiek aan te prijzen (artikel 100, § 1, 2°, van het Mediadecreet). 
Ook mag het product of dienst in kwestie geen overmatige aandacht krijgen 
(artikel 100, § 1, 3°, van het Mediadecreet). 
 
De VRM oordeelt dat de producten en diensten van de supermarktketen wel 
degelijk specifiek worden aangeprezen en dat die producten en diensten 
overmatige aandacht krijgen. 
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Sponsorvermelding supermarktketen 

 

Na het programma ‘Beste Souper 2024’ wordt ook een sponsorvermelding voor de supermarktketen 
uitgezonden. 
 
Sponsoring is een vorm van commerciële communicatie met als doel om een publieke of particuliere 
onderneming of natuurlijke persoon zijn / haar naam, handelsmerk, imago, activiteiten of producten 
meer bekendheid te geven. 
 
Gesponsorde omroepdiensten of programma’s moeten voldoen aan de voorwaarden uit artikel 91 van het 
Mediadecreet. 
 
Een van die voorwaarden bepaalt dat zij niet rechtstreeks mag aansporen tot aankoop of huur van 
goederen of diensten, in het bijzonder door die goederen of diensten specifiek aan te prijzen. 
Hierbij heeft de decreetgever meermaals toegelicht dat een sponsorvermelding zich op promotioneel vlak 
moet beperken tot het verhogen van naam-, merk- of productbekendheid. Anders dan bij reclame is 
terughoudendheid vereist. 
 
De VRM oordeelt dat de betrokken sponsorboodschap een duidelijk rechtstreeks koopbevorderend 
element bevat, waardoor zij een wervend karakter krijgt en rechtstreeks aanspoort tot consumptie. Op 
deze manier begaat Ring TV een inbreuk op artikel 91, eerste lid, 2°, van het Mediadecreet. 
 

Bepalen sanctie 

 
Bij het bepalen van de sanctie houdt de VRM enerzijds rekening met het gegeven dat inbreuken op de 
regels m.b.t. productplaatsing en sponsoring niet voor het eerst bij Ring TV worden vastgesteld en 
anderzijds met het beperkte bedrag dat Ring TV van de betrokken programmasponsor heeft ontvangen 
voor deze aflevering. 
 
De VRM besluit een administratieve geldboete van 2.000 euro op te leggen. 
 
 
De beslissing is te raadplegen kan op: https://www.vlaamseregulatormedia.be/nl/beslissingen 
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/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
 
Voor meer informatie kan u terecht bij: 

 
Francis Soulliaert, Communicatieverantwoordelijke VRM 
e-mail: pers@vrm.vlaanderen.be – tel: 02/553.27.39 

 
/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
 

 
 
 
Over de Vlaamse Regulator voor de Media: 

 
De Vlaamse Regulator voor de Media is de onafhankelijke toezichthouder voor de Vlaamse 
audiovisuele media. In het belang van Vlaamse kijkers en luisteraars kijkt hij er op toe dat 
mediaregelgeving beschreven in het mediadecreet, in Vlaanderen nageleefd wordt. Hij 
komt tussen bij eventuele geschillen en behandelt klachten over en meldingen van 
mogelijke inbreuken op de regelgeving. Voorts waakt de VRM ook specifiek over de 
bescherming van minderjarigen en over onpartijdigheid op de Vlaamse radio en tv. Tot 
slot beheert de VRM de toekenning van mediavergunningen aan Vlaamse audiovisuele 
media. De VRM werd in 2006 opgericht door de Vlaamse overheid. 

mailto:pers@vrm.vlaanderen.be

